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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
19.8.2013 – 25.8.2013
Poslanci podle očekávání schválili rozpuštění Sněmovny. Učinili první krok k předčasným volbám,
které by se mohly uskutečnit koncem října. Návrh podpořili hlavně poslanci ČSSD, TOP 09 a
Starostů, KSČM a VV. Komoru ale rozpustí až prezident Miloš Zeman, jenž také vyhlásí volby.

Vláda

21. srpna 2013

Vláda schválila nařízení o seznamu evropsky významných lokalit
Kabinet Jiřího Rusnoka dnes schválil nové stanovení národního seznamu evropsky významných
lokalit (EVL), který předložilo ministerstvo životního prostředí (MŽP). Vyplývá to z výsledku jednání
vlády. Upravuje počet chráněných území a formy ochrany pro jednotlivé lokality tak, aby se sladily se
zákonem o ochraně přírody a krajiny. Nařízení nedoplňuje nové lokality, jak před časem požadovali
ekologové i Evropská komise. MŽP je podle svého mluvčího Matyáše Vitíka doplní samostatně.

23. srpna 2013

Vláda navrhla seškrtat letošní rozpočet o 3,8 miliardy korun
Vláda Jiřího Rusnoka v demisi navrhla změnit letošní státní rozpočet. Jeho příjmy a výdaje chce
zkrátit shodně o 3,8 miliardy korun, takže plánovaný stomiliardový schodek by měl zůstat stejný.
Návrh, který reaguje na aktuální ekonomickou situaci, ale se vší pravděpodobností padne pod stůl,
protože kabinet ho předložil Sněmovně, kterou příští týden čeká rozpuštění. Zákonná opatření bude
sice moci přijímat Senát, ale nesmějí se týkat rozpočtu.

Poslanecká sněmovna

20. srpna 2013

Poslanci schválili rozpuštění Sněmovny, přiblížili nové volby
Poslanci dnes podle očekávání schválili rozpuštění Sněmovny. Učinili první krok k předčasným
volbám, které by se mohly uskutečnit koncem října. Návrh podpořili hlavně poslanci ČSSD, TOP 09 a
Starostů, KSČM a VV. Komoru ale rozpustí až prezident Miloš Zeman, jenž také vyhlásí volby.

Senát

20. srpna 2013

O sKartách rozhodne Senát až v září po rozpuštění Sněmovny
O rušení kontroverzního projektu sKaret a normách navazujících na občanský zákoník bude Senát
rozhodovat na schůzi od 12. září. Projednávat je tedy bude až po očekávaném rozpuštění Sněmovny,
kdy již bude jedinou fungující českou parlamentní komorou. Termín schůze dnes stanovil organizační



výbor horní komory, uvedla na dotaz ČTK senátní tisková tajemnice Eva Davidová.

21. srpna 2013

Senát schválil předlohu o reorganizaci Vojenské policie
Senát dnes schválil předlohu, která reorganizuje Vojenskou policii. Nově bude mít dvě části. První
bude podřízena ministrovi obrany a bude sloužit k odhalování protiprávního jednání vojáků. Druhá
složka bude zajišťovat pořádkové a dopravní služby a bude pod náčelníkem generálního štábu.
Norma míří k podpisu prezidentovi.

Senát schválil úpravu splátek při prodeji státní půdy
Senát schválil novelu zákona, která zemědělcům ponechává možnost splácet zemědělskou půdu
nakoupenou od státu i v případě, že tuto půdu převedou na své přímé příbuzné nebo na firmy a
družstva, v nichž působí. Novela ruší i minimální nájemné za státní zemědělskou půdu. Předlohu nyní
dostane k podpisu prezident republiky.

Účastníkům některých kurzů jazyků asi zůstanou výhody studentů
Senát dnes schválil předlohu, podle které by účastníkům jednoletých pomaturitních jazykových
kurzů zůstaly výhody studenta. Stát by tedy za ně dál odváděl zdravotní a sociální pojištění.
Poslanecká norma míří k podpisu prezidenta Miloše Zemana.

Sváček nebyl ani napodruhé Senátem zvolen mezi ústavní soudce
Senát ani napodruhé nezvolil předsedu pražského městského soudu Jana Sváčka ústavním soudcem,
byť ho předtím osobně podpořil prezident Miloš Zeman. Loni Sváčka neúspěšně Senátu navrhoval
tehdejší prezident Václav Klaus.

Senát schválil zákon, který má zlepšit ochranu klientů směnáren
Senát schválil nový zákon o směnárenské činnosti, který má zlepšit ochranu turistů a klientů
směnáren před nekalými praktikami směnárníků. Zákon mimo jiné upravuje, kdo může provozovat
směnárenskou činnost, jaké povinnosti musí splnit, aby získal povolení, ale i požadavky na kurzovní
lístek a povinnost dát klientovi doklad o směně peněz. Nyní ho dostane k podpisu prezident.

Senát umožnil spojení rostlinolékařské správy s ÚKZÚZ
Státní rostlinolékařská správa se má od příštího roku stát součástí Ústředního kontrolního a
zkušebního ústavu zemědělského. Sloučení institucí by mělo podle propočtů vlády ušetřit až čtvrt
miliardy korun ze státní pokladny. Spojení umožňuje novela předložená bývalým kabinetem, kterou
dnes Senát hladce schválil. Normu nyní dostane k podpisu prezident Miloš Zeman.

Podmínky vazby by se měly zmírnit, Senát souhlasil
Senát dnes schválil předlohu, která upravuje povinnosti a práva vězňů a obviněných ve vazbě.
Novela, která například zmírňuje podmínky vazby, míří k podpisu prezidenta. Zákon také obsahuje
pravidla výkonu trestu velmi nebezpečných odsouzených, která doposud upravovala pouze vyhláška.

22. srpna 2013

Vyšší ochrana oznamovatelů nekalého jednání uzákoněna nebude
Lidé, kteří by chtěli oznámit například mrhání veřejnými prostředky na svém pracovišti, se zatím na
vyšší ochranu ze zákona těšit nemohou. Návrh, který předložili senátoři v čele s protikorupčním
aktivistou Liborem Michálkem (za Piráty), jim dnes horní komora vrátila k přepracování. Podle
většiny senátorů návrh nebyl dostatečně připraven a provázán například s trestním zákoníkem.

Lidem, co pracovali na Slovensku, má být opět dorovnáván důchod
Lidem, kteří před rozpadem československé federace pracovali na Slovensku nebo pro slovenské



firmy, bude stát zřejmě opět dorovnávat jejich nižší starobní penze. Nárok na dorovnávací příspěvek
by měli mít ti, kteří v někdejším Československu platili sociální odvody aspoň 25 let a za Česka před
rokem 1996 aspoň rok. Počítá s tím novela, kterou dnes schválil Senát. Normu nyní dostane k
podpisu prezident Miloš Zeman.

Senát zablokoval rychlé přijetí novely o záboru zemědělské půdy
Senát by chtěl dát pověřeným obcím právo rozhodovat o vynětí zemědělské půdy pro stavby.
Doporučil dnes také, aby kraje neplatily poplatky za zábor půdy v případě pozemků pod silnicemi ve
své správě. Rozpouštěná Sněmovna to už ale zřejmě nestihne posoudit. Novela o ochraně
zemědělského půdního fondu tak pravděpodobně nebude přijata.

Senát se staví rezervovaně k ukládání uhlíků pod zem
Senát se staví rezervovaně k možnému zachytávání oxidu uhličitého a jeho ukládání pod zem. Ve
stanovisku k příslušnému evropskému sdělení dnes horní komora uvedla, že za současných
ekonomických podmínek není zavádění této technologie v Česku reálné.

Prezident

23. srpna 2013

Zeman potvrdil termín voleb, sněmovna se pak sejde 26. listopadu
23. srpna (ČTK) - Prezident Miloš Zeman dnes potvrdil, že současnou Sněmovnu rozpustí 28. srpna a
předčasné volby se budou konat 25. a 26. října. Sněmovna v novém složení by se pak podle
prezidenta měla poprvé sejít 26. listopadu. Zeman se kvůli tomu sešel také se šéfy pěti sněmovních
stran, všechny protiargumenty odmítl. Vyhlášení voleb na konec října už podepsal i premiér Jiří
Rusnok.

Pozn.:

Kontroloři a žalobci mají dohodu, budou si vyměňovat poznatky
20. srpna 2013 - Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ) a Nejvyšší státní zastupitelství (NSZ) prohloubí
spolupráci a budou si pravidelně vyměňovat závažné poznatky. Kontroloři by zároveň mohli na
požádání působit jako konzultanti v trestním řízení. Obě instituce dnes v Brně podepsaly dohodu o
součinnosti, sdělila ČTK mluvčí NSZ Helena Markusová.

ÚS se zastal ženy, jež měla televizi platit náklady na právníky
21. srpna 2013 - Českou televizi (ČT) by měli v běžných soudních sporech kvůli neuhrazeným
poplatkům zastupovat primárně její zaměstnanci. Vyplývá to z dnešního nálezu Ústavního soudu
(ÚS). Soudci konkrétně zrušili verdikt, podle kterého měla žena z Ostravska platit ČT vysoké náklady
řízení. Kvůli neuhrazenému televiznímu poplatku dlužila 675 korun, související náklady řízení ale
přesáhly 8000 korun. Televizi totiž při podání žaloby zastupovala advokátní kancelář. O nálezu
informovala ČTK mluvčí soudu Jana Pelcová. Česká televize zatím nemá nálezu soudu k dispozici.
Nejprve se s ním musí detailně seznámit, řekla ČTK mluvčí Alžběta Plívová.

ÚOOÚ varoval před zasíláním kopií dokladů poštou či mailem
23. srpna 2013 - Úřad pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) dnes varoval občany před zasíláním kopií
osobních dokladů poštou nebo e-mailem. Varování souvisí s opakovaným šetřením zneužití osobních
údajů a kopií občanských průkazů k založení bankovních účtů bez vědomí poškozeného. Úřad o tom
dnes informoval ČTK.
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